ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ БОЖЕСТВЕННОЕ ОТКРОВЕНИЕ
Последователи Веры Бахаи (они так и называют себя – бахаи) считают, что существует, по сути, одна религия – это Вера в единого Бога, знание Божественных истин и законов, постепенно раскрываемое Богом по мере развития человечества. Каждое Откровение Посланников Бога, таких как Моисей, Зороастр, Будда, Христос, Мухаммад или Бахаулла, является развитием предыдущего Откровения и закладывает основу для последующего. Внешняя их форма меняется, но внутренняя суть неизменна – подобно тому, как из завязи развивается цветок, а из цветка – плод.

“Бог посылает Своих Пророков людям с двояким умыслом. Первый – освободить детей человеческих от тьмы невежества и вывести их к свету подлинного понимания. Второй – обеспечить человечеству мир и покой и подать все средства, коими они могут быть установлены.
В Пророках Божиих следует видеть врачевателей, чей долг – заботиться о благоденствии мира и его народов. Что же удивительного в том, что лечение, предписанное врачом сегодня, отличается от предписанного ранее?” (Бахаулла).

Исходя из того, что все религии – составляющие единого процесса духовного развития человечества, каждый человек, становясь бахаи, признает Божественное происхождение других религий. При этом он не только не отрекается от своей прежней веры, но, напротив, считает, что поступает как истинный ее приверженец, поскольку с приходом Бахауллы исполнились пророчества всех религий о грядущем пришествии Обетованного. В переводе с арабского "Бахаулла" означает "Слава Божия", или "Величие Бога".

"Его предназначение состоит в том, чтобы возвестить об окончании младенчества и детства рода человеческого, о том, что потрясения, связанные с переживаемым человечеством периодом отрочества, подготавливают его к медленному и мучительному вступлению в период зрелости и возвещают о приближении того Золотого Века, когда мечи перекуют на орала, когда утвердится обещанное Иисусом Христом Царствие и мир на планете будет прочен и постоянен" (Шоги Эффенди).
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