Адиб Тахир Заде «У всех один Бог, но у каждого своя любовь».
История моей любви

В один день, я проснулся рано утром, чтоб встретить рассвет. О красота Божьего творения, превыше всякого описания! Глядя на первые лучи солнца, я благодарил Бога за восхитительную работу. Вдруг, я почувствовал, теплоту присутствия Господа, Он спросил меня: ты Меня любишь? Я ответил: конечно Бог, Ты мой Господин. Он тогда спросил: если бы ты был калекой, ты тоже любил бы Меня? Я был сконфужен, глядя на свои руки, ноги и всё тело, я удивился, как много вещей, я не мог бы делать, всё то, что я принимал как должное и я ответил:

Это было бы тяжело, но я все ровно Тебя любил бы.

Затем Бог спросил: если б ты был слеп, любил бы ты Моё творение так же сильно? Как я мог бы любить что-либо, не имея возможности видеть, но я подумал обо всех слепых в мире и о том, как многие из них всё же любят Бога и Его творения. Таким образом я ответил: конечно тяжело об этом думать, но я всё равно любил бы Тебя. Тогда Господь спросил меня: если бы ты был глухим, услышал бы ты Моё слово? Как бы я мог слышать, если б я был глухим? И я понял, чтоб услышать слово Бога, нам не нужны не только уши, но и сердца.

Я ответил: это было бы тяжело, но я все равно слушал бы Твоё слово.

Тогда Бог спросил: если бы ты был нем, прославлял бы ты так же Имя Моё?

Как я могу прославлять, не имея голоса, и тогда до меня дошло, Бог хочет, чтоб мы пели из самых сердец и душ и неважно как бы это звучало, и я ответил: не смотря на то, что я не мог петь физически, я бы всё равно прославлял Твоё Имя.

И Бог спросил: ты на самом деле меня любишь? Со смелостью и твёрдым убеждением, я твердо заявил: да Господь! Я люблю Тебя, потому что Ты единственный Господь, настоящий Бог. Я был уверен, что мой ответ удовлетворительный, но тут Бог спросил: тогда почему ты грешишь? Я ответил:

Потому что я, только человек, я не совершенен. Тогда почему, во время благополучия, ты отдаляешься от Меня и почему обращаешься ко Мне во время беды? Ответа нет, только слезы. Господь продолжал: посему молишься только при случае, почему ищешь Меня, только в моменты поклонения, почему просишь так эгоистично, почему безо всякой веры? Слёзы стекали по моим щекам. Господь продолжал: почему стыдишься меня, почему не распространяешь Мою веру , почему в моменты горестей ты плачешься другим, когда Я подставляю своё плечё тебе, почему ищешь отговорки когда Я даю тебе служить тебе Моему Имени? Я попытался дать ответ но не смог. Я создал тебя не для того что бы ты отвергал Мой дар. Я одарил тебя талантами чтобы ты служил Мне, но ты продолжаешь отворачиваться. Я открыл тебе слово Своё, но ты не воспринимаешь это знание, Я говорил с тобой но твои уши были глухи, Я послал слуг тебе, но ты безмятежно спал когда они были прогнаны, слыша твои молитвы Я отвечал на каждую из них, ты воистину любишь Меня? Я не мог ответить, так я был ошеломлен до безумия. У меня не было оправданий. Что же я мог ответить на это, моё сердце разрывалось и слёзы текли рекой. Я сказал: о Боже прости меня, я недостоин быть твоим слугой. Господь сказал: Я милую тебя мой слуга. Я спросил: почему ты продолжаешь прощать меня, почему ты меня так любишь? Он ответил: потому что ты моё творение, Я никогда не брошу тебя. Когда ты плачешь Я жалею тебя и плачу вместе с тобой, когда ты в уныние я воодушевляю тебя, когда ты падаешь Я тебя поднимаю, когда ты устаёшь Я несу тебя. Я буду с тобой до конца дней и буду любить тебя вечно. Я никогда не рыдал так сильно. Как я мог быть таким холодным, и в первый раз я искренни молился. 
